

# 打造生态宜居乡村 提升百姓幸福感

——伊通满族自治县推进“千村示范”创建行动记事

本报通讯员 伊萱

乡村振兴号角持续吹响,抓好“千村示范”创建,建设宜居宜业美丽乡村,是全面推进乡村振兴的硬任务,是民之所望,施政所向。伊通满族自治县高度重视创建工作,超前谋划、狠抓落实,着力打造生态宜居乡村,不断提升百姓的获得感、幸福感。

坚持“巩固一批、创建一批、提升一批”的总体思路,重点围绕产业发展、基础设施、人居环境、乡风文明等方面,以“坚持规划先行、坚持长远发展、坚持政府引导、坚持日常管护、坚持多措并举”为基本原则,继续落实“九有六无”创建标准,全力开展示范村创建。今年“千村示范”基础设施建设项目共投资3870万元,实施11个建设项目,覆盖9个乡镇,26个示范村,建设路沟7.916公里,道路48.074公里,建设路灯2004盏。

## 持续强化组织领导

伊通按照“干净、整洁、有序”要求,建立县乡村三级包保责任机制,实行上下联动、分

片管理、责任到人、齐抓共管的网格化管理模式,扎实推进千村示范创建工作提档升级。

各级领导坚持靠前指挥、一线督导,有效推动了“示范村”创建。

## 建立健全长效机制

全力部署网格化管理及“十户联保”工作。实行网格化管理制度,设置网格长和网格员,加强联络沟通,网格长主要负责村屯基础设施及村庄活动场所日常管护及巡逻、保障各项工作规范有序推进,落实“一户一策”工作机制,依托网格化管理机制将

“一户一策”表格化,并下发至示范村全体农户手中。利用网格员管理体系建立台账,制定网格长定期巡检机制督促并讲解“九有六无”创建标准,使农户真正参与进来自觉地收拾庭院、打扫户内卫生。利用网格员管理体系积极帮助身体有残疾或因

其他疾病无法行动的农户开展环境卫生打扫工作。利用网格员管理体系大力宣传示范村创建标准,使创建工作在农民群众中家喻户晓,进一步激发农民群众参与创建的热情与积极性,真正地让农民群众从根本上摒弃不良习俗养成良好习惯。

# 采取有力措施 积极主动作为

铁东区检查农田排涝和环境卫生整治工作

本报讯(通讯员 熊鹰)日前,铁东区领导带领相关部门负责人深入石岭镇部分村屯,实地督导检查了农田排涝、环境卫生、道路维护、巡林巡河等工作。

检查组一行先后沿303国道沿线、余家村、二龙村等地,实地查看农田积水情况,听取石岭镇相关工作汇报,详细了解沿途各村沟渠及重点部位排涝情况,发现问题现场研判解决。

检查组要求,乡镇驻村干部要全部深入田间地头,协助指导村屯疏通沟渠堵点、阻

点,积极组织人力、机械,尽快排除农田积水,切实把强降雨造成的不利影响降到最低。各乡镇政府及有关部门要进一步加强沿线各村环境卫生整治力度,健全完善精细化、常态化的管护机制,努力营造干净、整洁、舒适的人居环境。

检查组强调,受强降雨影响,农村公路受到水毁,部分路段道路受损,给沿线群众出行和行车安全带来极大隐患。相关部门要积极主动作为,采取有力措施,做好水毁公路抢通保通修复工作,确保群众出行不受影响。

# 食品安全“不放松” 监督抽检“不打烊”

梨树县市场监督管理局加强食品安全监管工作

本报讯(通讯员 王雪 王新月)为切实加强食品安全监管工作,满足人民群众“吃得安全、吃得放心”目标,近日,梨树县市场监督管理局不断加强抽检力度,严把市场准入关,严防兽药、农残超标及超限量使用食品添加剂、非法添加有毒有害物质的食用农产品和普通食品流入市场,全力保障食品安全质量。

坚持问题导向,突出监管靶向性。以老百姓身边的食品为主,聚焦群众关切问题,加强商场、超市、校园及周边食品等重点区域的抽检,提高对高风险食品、低合格率食品的抽检频次,加大对兽药残留、重金属残留、生物毒素污染等指标的抽检力度,持续跟踪抽检不合格企业、品种和项目,提高问题发现率。

坚持服务监管原则,突出监管针对性。在计划性抽检的基础上,结合监督检查、节日热销、舆情热点、突发性食品安全问题等情况,及时有效组织开展专项抽检工作,做到全年食品抽检监测工作“不打烊”。

坚持依法处置,突出监管公开性。收到不合格(问题)食品检验报告后,及时送达食品生产经营者,督促采取风险控制措施,依法开展核查处置工作,对发现的不合格食品,要求监督经营者采取封存不合格食品,暂停销售和使用不合格食品、召回不合格食品等措施控制食品安全风险,对存在违法行为的依法严厉查处,涉嫌犯罪的移交公安机关。



连日来,伊通满族自治县部分乡镇遭受暴雨天气袭击,为确保农业丰收,各乡镇(街道)和相关部门在县里统筹安排下积极开展生产自救,加强疏浚排涝,力争将强降雨带来的影响降到最低。



近日,铁西区民政局的党员们纷纷领取“微心愿”,通过上门走访、电话联系等方式,努力帮助困难群众解决生产生活中的难题,及时将党和政府的温暖送到他们心中。这是区民政局婚姻登记处的党员们到滨河家园小区,对包保的困难家庭进行走访慰问。

本报通讯员 杜文韬 摄

# 齐声颂党恩 喜迎二十大

铁西区站前街道中兴社区举办图片展

本报讯(通讯员 田野)为庆祝中国共产党成立101周年,迎接党的二十大胜利召开,近日,铁西区站前街道中兴社区举办“老少齐声颂党恩,携手喜迎二十大”图片展。铁西区关工委、站前街党工委和社区共建单位市水利局、铁西区残联、第十四中学师生代表、残疾人代表、社区退休老党员、社区工

作者百余人参加活动。

图片展是自2003年开始,中兴社区举办的第23届图片展。本次图片展是中兴社区关工委主任收集整理了党的十八大以来,习近平总书记近十年来的千余张照片,精心制作成图片展出。几年来,中兴社区图片展活动累计使包括党员干部、居民群众、青少年等

35000人(次)深受教育。已成为中兴社区宣传教育的靓丽名片。中兴社区将深入扎实推进习近平新时代中国特色社会主义思想落地生根,沿着习近平总书记指引的方向接续奋斗,乘势而上,勇毅前行。以实际行动和优异的成绩,迎接党的二十大胜利召开,为铁西高质量发展贡献力量。

# 加强学习 严格检查

双辽市玻璃山镇开展“扫黄打非”专项行动

本报讯(通讯员 薄雯)为进一步推进“扫黄打非”工作深入开展,净化全镇文化环境,近日,双辽市玻璃山镇“扫黄打非”小组联合镇文广站开展了“扫黄打非”专项行动。

玻璃山镇组织全镇干部职工学习“扫黄打非”工作相关业务知识,通过了解“扫黄打非”工作任务及业务知识,有效推动“扫黄打非”

工作的深入开展,在全镇营造健康的意识形态环境。

检查组深入镇区书店、校园周边商店及各村、社区农村书屋,清查是否存在非法出版物、宣传品及有害信息情况,督促经营者严格把控进货源头及渠道,切实做到规范管理、守法经营,并要求各村、社区管理员坚决杜绝低劣图

书,严禁非法出版物和违禁出版物流入农家书屋。通过开展此次“扫黄打非”专项行动,进一步提高群众对“扫黄打非”的知晓率和参与度。玻璃山镇将继续加大“扫黄打非”力度,积极营造人人参与“扫黄打非”、共同净化文化环境的浓厚氛围。